



●發行人：劉慶中 ●編輯：研究發展處就業暨校友服務組 ●發行所：國立屏東教育大學 ●地址：屏東市民生路4-18號 ●印刷：樺陽文具印刷有限公司

上海蘇杭地區學術交流參訪

本校於4月上旬學術交流日期間，由黃副校長冬富領隊，率人文社會學院伍院長鴻沂、師資培育中心陳主任仁富、通識教育中心侯主任雅齡、文創系周教授德禎，及總務處張瓊尹組員等一行共6人，前往上海師範大學、華東師範大學、江蘇教育學院及浙江外國語學院等大陸友校進行學術交流與參訪拜會。

首站抵達上海師範大學，與該校陸建非副校長



本校參訪團員與華東師範大學莊輝明副校長(前右一)等人合影

、教育學院陳永明院長、港澳台辦公室夏廣興副主任及張欣亮老師等進行交流座談，會中上海師大並分享其當前優質師資培育之「三加三方案」。另本校教育心理與輔導學系張莉莉教授與心輔系碩士班許家芬同學，亦正於該校進行學術交流。

第二站前往華東師範大學，該校是大陸985工程的研究型大學，由副校長莊輝明教授率同設計學院房建軍副院長、音樂學院高曉東副校長、教務處負責師資培育的陳靈厚副處長和港澳台辦公室黃志華副處長與本校參訪團進行交流座談，並簽訂合作協議書，未來將積極推動兩校實質合作關係。華東師大也分享了他們為提升公費生素質的四加N加三的方案，供我們參考。同時，陳仁富主任更應邀為該校師生主講教育戲劇工作坊，獲得熱烈迴響和高度肯定。

第三站由上海前往位於南京的江蘇教育學院，兩校自1998年開始學術交流，迄今已十三年，由周成平副院長率領該校多位行政人員與本校參訪團針

對學術研究發展、校園整體建設及充實教學設備等多元議程進行交流討論，該校負責江蘇省各級教育行政主管以及中小學教師的繼續教育，其辦學經驗，很值得我們辦理進修教育之參考。

最後一站由南京抵達杭州，拜會座落西湖畔的浙江外國語學院，其前身為創建於1955年的浙江教育學院，與本校有超過十年以上之交流情誼，該校過去以培育師資為主，近年則朝「以外語外貿學科為發展方向、以培育複合型涉外應用人為主要特色的多科性普通本科高校」發展，於2010年改制並更名為浙江外國語學院。

浙江外語學院由魯林岳院長率領，包含剛訪問過本校的洪崗副院長、曾至本校中文系客座的周明強教授，以及薛灑涵、朱茜茜、黃鸚等三位來過本校交換學習的同學，與本校參訪團進行雙方座談。

此行讓本校與大陸友校間的合作關係又向前邁進一大步。
(劉純宜)

99學年度畢業、結業生 住宿保證金退費須知 (生輔組公告)

- 請大四畢、結業同學依照附件規格確實填寫個人資料，於5/16(一)22:00前以寢室為單位寄給各棟棟長，並請將信件主旨(標題)設定為「大四資料+寢室」，如3日內未接宿舍長回覆，請再自行聯繫確認。
- ※ 若以銀行帳號退費者，需自付30元手續費，將由保證金內扣除，請自行查詢銀行代號填入。
- ※ 局帳號需為本人持有，填寫錯誤將導致無法入帳，請自行負責。
- ※ 若離宿後未依規定清空寢室，或毀損宿舍公物者，將扣個人或全寢保證金。
- ※ 離宿或延宿手續將於5月中下旬公告辦理程序，請同學再留意。

99學年度第2學期大學部畢業生 離校注意事項 (圖書館公告)

1. 本館將統一於100年6月9日(星期四)辦理線上離校手續，請同學於6月8日(星期三)圖書館閉館前(21:45)，還清所借之館合借書證、圖書資料及逾期罰款等，俾利後續辦理離校手續。
2. 若有特殊因素，須延長借書期至6月30日之畢業生，請於6月8日下午17:30前(上班時間)至典閱組辦公室辦理延長手續。
3. 辦理延長借書期之同學，不再辦理線上離校手續，須持紙本離校手續單，辦理離校手續。
4. 大四畢業生於100年6月9日至30日期間，仍可憑學生證進館閱覽，但不得辦理借書。

師長專欄 對100年畢業生期望 資訊科學系 王朱福老師

各位資料系的畢業同學們，

景氣逐漸回溫，職缺增加，對於即將踏出校園保護傘的各位而言確實是一劑強心針；相較於幾年前的裁員、放無薪假...等等負面的消息真是有天壤之別。能在這樣的氛圍下繼續人生的下一階段旅程算是相當幸福的。

不過，畢業前夕的心情由於是要面對下一階段的未知，心中不免忐忑。所擔憂的事已不再是以前修課時：「演算法會不會過?」、「這科已有墊底的同學，應該不會當到我吧!」...等等此類校內競爭的小問題。若你(妳)是前一陣子有轉戰南北，歷經過研究所考試洗禮的同學而言，應該會有更深的感觸。像台清交資工研究所考生人數動不動就快以千人計，而考試當天那種人潮流動的場面必定更是震撼不少同學的心靈；這批競爭對手雖說也有僅是「陪考」之流，但更不乏腦袋聰明、思路清晰的利害角色。而這還僅是島內同梯的競爭對手而已，對於前幾屆或未來幾屆，甚至這幾年在教室裡偶爾會坐在隔壁的那群認真、程度也不差的大陸交換生，...，這些才是外面世界裡最真實存在的刺激，而兢兢業業、不斷地自我充實才是不被拋之於後的正道。

其實，背負著資訊專長這塊招牌確實是不輕鬆，若想要能順利在江湖上行走，就如武俠小說裡的那套，首先得積累自己的內力修為(就是

以前必修的那些數學課、資料結構、演算法、...等等知識)，再來就是得隨時像塊海綿般不斷地學習新的武功招數(新的技術，如：系統操作、系統開發工具...等等)以更新腦袋裡的專業知識。除此之外，現下所流行的雙語能力，對資訊從業人員而言還得另加上一語——擅長的程式語言，畢竟這才是最最重要的吃飯傢伙。而能清楚表達想法、與他人溝通的能力以及團隊合作的態度則更是決定自己高度的關鍵。

此刻，我闔上雙眼，眼前仍能浮現大夥兒在上一上網概課時讀原文書那種痛苦的模樣(當然，對於期末時那本擺在各位桌上相信可以在二手市場賣得不錯價格的課本更是印象深刻...)，想不到一晃眼間就已成爲大四的準畢業生了。或許此刻的你(妳)已考上理想的研究所而現正爲準備研究工作而忙碌著；或許你(妳)已找到即將嘗試的人生第一份工作；也或許考試、工作眼下仍未有很好的著落...。都沒有關係，我只知道1、2年前畢業的學生，服完兵役現在正讀著心目中理想的研究所甚至找到不錯工作的人比比皆是，因爲只要願意努力，相信結局一定都會是美好的。



著作權 Fun 輕鬆

因為我們自己買來的軟體，只能夠自己使用，不能公開傳播與別人分享，如果沒有經過著作權人合法的授權就任意分享，可能構成侵害他人著作權喔！



嗚，原來如此~那我先來分享自己拍圖的著作就可以安心了!

權」的問題，畢竟網路是公開的一個區域，分享的時候一定要多注意哦！

不可以任意將他人的歌曲直接放在自己的部落格共享，應使用經過合法授權的音樂外掛，原則上圖片也受著作權保護的，因此利用他人圖片應經過權利人合法授權，否則會有侵權風險！

當然如果利用標示有「創用CC」的圖片更好，因為只要依照「創用CC」的授權規則來利用，就不會構成侵權，還有千萬不要盜用別人的畫作還說是自己畫的..XD

軟體應向販售正版軟體的店家購買，一般使用免費共享軟體的人也要在它的授權範圍內利用，不然通常軟體會有試用版，如果試用了覺得好用，請去購買正版來使用哦！^^

音樂的分享也要多注意，像是直接分享未經權利人授權的歌曲或是MV，會涉及侵害他人「重製權」及「公開傳輸

詳細內容請參考經濟部智慧財產局「校園著作權百寶箱」<http://www.tipo.gov.tw/>

100學年度起招收 全英語跨領域領航學分學程

本校預計100學年度第1學期起招收，本學程課程採全英語講授，二位以上教師協同教學方式實施，修畢規定必選修21學分數，得申請中英文證明書。以跨領域之學識掌握國際趨勢脈動，為未來跨出在地全球化職涯發展奠立厚實能量營創先機。修畢規定必選修21學分數，得申請「全英語跨領域領航學分學程」中英文證明書。

申請資格、程序

- 1.申請資格：凡本校各學系二年級以上及碩、博士班學生，得申請修習本學程。
- 2.人數限制：本學程每學年招生名額以100名為原則。(大學部50名、研究所50名)
- 3.申請期限：即日起至100年6月底止。
- 4.申請方式：詳情請洽教務處課務組或參閱本校網站資訊

高屏區域教學資源中心

新增各項平台

- e化課程教材交流
- 儀器設備借用查詢
- 教師教學專業發展
- 圖書資訊聯合查詢
- 健全特殊學生協助與輔導
- 國際交流資訊



歡迎多加利用!查詢網址
<http://tlc.npu.edu.tw/trout/bin/home.php>

廣東華文教育代表團 蒞校參訪



代表團王斌偉主任致贈本校中堂一幅

廣東省華文教育代表團由廣東省教育廳王斌偉主任率團一行共24人於本(100)年4月25日(星期一)上午蒞校訪問，由張英鵬研發長代表全校師生歡迎代表團，並表示本校這兩年來與大陸地區高校交流熱絡，本學期計有6位教師和83位學生至本校交流講學及學習，對學術發展及兩岸學子皆有所助益。會中，張研發長並特別介紹目前於本校講學的廣州大學田秋華老師、湛江師範學院及廣州大學交流學生。隨後，並播放影音簡介介紹本校發展歷史、師資特色、轉

型過程及未來發展重點等，讓該團團員能瞭解本校的發展過程。

會中，劉校長並抵達會場會晤該團團員和進行雙方座談，該團團員對於本校師生比、教師來源、教師評鑑及教師研究等相關問題深感興趣，雙方交談熱絡。此外，該團團員也從現於本校交流的湛江師範大學和廣州大學的學生發表中，了解他們在臺學習情況，也對本校的做法給予肯定。會後，該團贈送紀念品，由本校劉校長代表接受。

(研究發展處 陳怡慧)

學術交流師長介紹 華中科技大學 樂麗霞老師

體育一向是崇尚自由，貼近自然的學科。所以，當我聯繫來自華中科技大學體育學院的樂老師討論採訪事宜時，老師主動提出要在室外採訪。因此，我們把採訪地點選在林森校區的校園裡。

清晨的校園，陽光明媚，帶來了樹葉的清香，沁人心脾，徜徉在如詩如畫般美麗的校園裡，聽老師暢談來台講學的感受，實在是一次美麗而難忘的經歷。

與樂老師接觸，相信每個人都會被老師的熱情開朗、親切健談的性格所感染。當談及此次來台感受時，老師認為這是一次難忘的經歷。時間太瘦，指縫太寬，兩個月的講學時光很快就過去了。這兩個月裡發生了太多令老師感動的事情，寶島風景的美麗，屏教大研發處師長同仁的悉心照顧，臺灣人民的熱情好客，無一不將成為老師此行最美好的回憶。

老師主要從事體育政策與體育管理、體育經濟等方面研究，至今發表論文近二十篇，個人與合作完成課題研究也有近十項。這次來台主要開設了“體育學原理”、“健康與運動休閒”、“網球”這三門課，另外也參與了“高爾夫”課程的教學。在與臺灣師生的廣泛接觸中，老師感到：臺灣師生的互動很多，師生關係親密融洽，針對性也

較強，學生在課堂中處於主體地位，積極性很高；其次，課堂的授課內容豐富且擴展很多，在課程轉型中的授課理念很先進……。

談完了在美麗的屏教大的種種感受後，老師忍不住介紹起“華中科技大學”來。華中科技大學是大陸教育部直屬的全國重點大學，位於湖北省武漢市被當地人譽為“江城明珠”，更有“中南六省第一校”之稱。學校占地7000餘畝，校園樹木蔥蘢，碧草如茵，環境優雅，綠化覆蓋率72%，被譽為“森林式大學”。學校學科齊全、結構合理，秉持“明德厚學，求是創新”的校訓，敢於競爭，善於轉化。而作為一個土生土長的武漢人，當介紹起自己的家鄉來，老師更是滔滔不絕，風景名勝如數家珍。武漢位於中國中部，是湖北省省會和政治、經濟及文化中心。世界第三大河長江及其最大的支流漢水在此相匯，市區由隔江鼎立的武昌、漢口、漢陽三部分組成，通稱武漢三鎮。唐代大詩人李白的一句“黃鶴樓中吹玉笛，江城五月落梅花”，使這座中國腹地的特大中心城市自古有著“江城”的美譽。黃鶴樓、古琴台、東湖鳥語林、龍泉山分景區、長江大橋、辛亥革命舊址、赤壁古戰場等等風景名勝正敞開著懷抱，歡迎大家到武漢去旅遊參觀。

美麗的臺灣留給老師太多美好的回憶，老師深深地感謝屏東教育大學能搭建起此次交流學習的平臺，太多的感謝無以言表，只希望屏東教育大學越來越好。

(東北師範大學 閔旭)

